
Atti Parlamentari — 8010 — Camera dei Deputati 

L E G I S L A T U R A X X I l a SESSIONE D I S C U S S I O N I TORNATA DEL 2 8 MARZO 1 9 0 1 

© Bivona (proclamato Parlapiano). Saranno 
s tampate e d is t r ibui te ed iscri t te nel l 'ordine 
del giorno della tornata di sabato 30 marzo. 

Curioni. Domando di par lare sull ' ordine 
del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Curioni. 

Curioni. Prego la Camera di voler consen-
t i re che sia inscri t to nel l 'ordine del giorno 
della seduta ant imer id iana di domani il di-
segno di legge n. 210: Allacciamento diret to 
f ra il porto di Grenova e le due linee dei Giovi 
con parco vagoni presso Rivarolo. 

Presidente. Mi permetto di osservare al-
l 'onorevole Curioni, che nel l 'ordine del giorno 
delle sedute ant imer id iane sono già iscr i t t i 
t re disegni di legge, per espresso voto della 
Camera. 

Questo disegno di legge, di cui El la par la 
potremmo metterlo dopo gli altri , sperando 
che si possa tenere un 'a l t ra seduta ant imeri-
d iana sabato, e si possa così discuterlo. Di-
pende dai colleghi che questa speranza possa 
realizzarsi . 

Curioni. C o n s e n t o . 
Riccio Vincenzo. D o m a n d o d i p a r l a r e . 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Riccio Vincenzo. Prego la Camera e l'ono-

revole presidente di acconsentire che sia in-
scritto nel l 'ordine del giorno delle sedute anti-
meridiane, dopo gli al tr i , il disegno di legge 
numero 77: Disposizioni re lat ive alla seque-
s t rabi l i tà e cedibil i tà degli s t ipendi e pen-
sioni. 

Presidente. Se non ci sono obbiezioni, questo 
disegno di legge sarà inscri t to dopo gli al tr i 
nel l 'ordine del giorno delle sedute ant ime-
r idiane. 

Ripeto che dipende dal buon volere dei 
colleghi di poter esaurire t u t t o . 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Luzzat t i 
Luigi . 

Luzzatti Luigi. Avevo chiesto di par la re ; 
ma vi r inunzio, poiché l 'onorevole presidente 
ha detto quello che io intendevo dire. 

Interrogazioni e interpel lanze . 

Presidente. Prego gli onorevoli segretar i 
di dare le t tura delle domande di interroga-
zione e d ' in terpel lanza, pervenute alia Pre-
sidenza. 

SVIÌniscalchi, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole minis t ro dei lavori pubbl ic i per sa-
pere, se abbia intenzione di aderire alla do-
manda del Comitato padano, che invocò il 
tagl io dei cavedoni presso Fossa Polesella, 
per faci l i tare il deflusso delle acque che al-
lagano quel vast issimo terr i tor io sollevan-
dolo da gravi ed i r reparabi l i danni . 

« Valli Eugenio . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno, sui deplorevoli 
fa t t i avvenut i a Nardo la sera del 20 feb-
braio. per conoscere qual i provvediment i in-
tenda prendere, essendo quei fa t t i prevedut i 
e conosciuti sin da molto tempo dalle au-
tor i tà locali, alcune delle quali si son mo-
strate assolutamente inada t te a reggere la 
cosa pubblica, avendo con suprema indiffe-
renza e quasi con disprezzo t rascurato gli 
u rgent i veri bisogni di chi, soffrendo la 
fame, r ipe tu tamente e modestamente aveva 
domandato lavoro; dando così luogo a fu-
nest issimi esempi che potrebbero t rovare 
eco in a l t r i Comuni di questa Provincia tra-
vagl ia ta da acut iss ima crisi economica. 

« Persone. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro dei lavori pubbl ici per sa-
pere se di f ronte ai recenti disastr i avvenut i 
ne l l 'Alpago in provincia di Belluno, ed allo 
stato pericoloso di tu t ta quella regione non 
creda opportuno in terveni re per una efficace 
sistemazione di quelle falde montane. 

« Paganin i . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole ministro del l ' is truzione pubblica, per 
sapere quale sia la vera significazione degli 
articoli 7 e 29 del regolamento per i g innas i 
e per i licei, e se non convenga diversa-
mente garent i re la d igni tà degl ' insegnant i 
e la l iber tà del l ' insegnamento anche nei gin-
nasi e nei licei. 

« Pans in i . » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro delle poste e dei telegrafi per 
sapere : 

Se abbia intenzione di modificare l 'a t tuale 
regolamento organico. 


